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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik ketenkint egyszer

Vasárnap.

A gazda baja.
Forog az idők kereke fel tar­

tózhat! áriul, folyton újabb meg 
újabb alakulásokat teremtve, el­
gázolván mindenkit, ki a tegnap­
hoz való görcsös ragaszkodásában 
nem tud alkalmazkodni a mai 
nap változott viszonyaihoz. Régi 
törvény, hogy a kultúra haladása 
sokszor csak oly for mán gyarapít­
hatja a nagy sokaság hasznát, ha 
bizonyos kisebbséget eddig elfog­
lalt állásából kisajátít: milliók 
jóléte gyakran ezer meg ezer apró 
exisztencia megsemmisülése árán 
valósulhat meg. A vasút, mely 
megnövesztvén valamely elha­
gyott vidék földjének ős termé­
keinek értékét, a fuvaros zsellér 
kezéből kiveszi a gyeplőt és meg­
fosztja a kis gazdát a szokott mel­
lékkeresetétől. A gép, mely láng­
éi m éj ü szerkezetével lehetővé te­
szi, hogy gyenge gyermek is egy­
szerű kézmozdulattal s egy óra 
alatt, több erős embernek napi 
munkáját végezze : kiszorítja a 
kézművest a fiatal korában tanult 
mesterségéből. 8 mint az egymást 
hajtó találmányok során feltűnnek 
egyes uj iparágak : mások ismét 
veszendőbe mennek, és mint pl. 
a takácsok, inkább csak az emlé­
kezetben élnek.

Ez az általános átalakulás,
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Hirdetések nagyság szerint.

mikor a megszokott régi módot 
helyettesíti a kétesnek látszó, mert 
még szokatlan uj mód — a gaz- 
daombert sem kímélte. Az ő élet­
viszonyai szintén nagyot változ­
tak, mint változott a földgolyó 
ábrázata is a folyton szaporodó 
újabb meg újabb forgalmi vona­
lak sínpárjaival. Az egyszerű 
földművelő szintén kénytelen lé­
pést tartani a kor kaladásával, 
különben hátramaradottsága egy­
szersmind vesztét is jelenti. Meg 
kell küzdenie a változott viszo­
nyokkal és bele törődnie abba, 
hogy Európa többé nem Magyar- 
országhoz folyamodik elsősorban, 
ha gabonában szűkölködik, s hogy 
a magyar liszt a világ legjelen­
tősebb piacain versenyen kívül 
áll. Sőt a szomszéd államok ter­
ményeinket nagy vámokkal sújt­
ják, inig az árt leszorítja a mér­
téktelen konkurrenczia. A fo­
gyasztó pedig csak azt nézi, kitől 
kapja olcsóbban a búzát ; keve­
set bánja, vájjon Indiából vagy 
Oroszországból, Amerikából vagy 
akár Ausztráliából hozta a hajó. 
így született meg az általános pa­
nasz : nincs ára többé a gaboná­
nak. Olcsóbban kell termeszteni 
és többet, ha boldogulni akarunk. 
Előáll a kényszerűség, hogy fel­
hagyjunk a primitiv gazdálkodás­
sal, melyet apáinktól tanultunk. 
Mert igényeink is nőttek, az élve­

zetből is nagyobb részt óhajtunk 
kivenni, mint a régi világból. A 
„kézből szájba“ való gazdálkodás 
korának már vége ; a földészom- 
bernek manapság olyan ténye­
zőkkel is kell számolnia, melye­
ket csak pénzzel lehet győzni. 
Hiszen mar a különböző cziinii 
adóiig fejében követelnek rajta 
pénzértékre átszámított nyers jö­
vedelmének egy nem csekély há­
nyadát. Kék boritéku könyvecs­
kéje tele van firkálva számtalan 
rovási címletekkel : földadó, ház­
adé, személyes kereseti adó saját 
feje, valamint családtagjai meg 
cselédei után, aztán jövedelmi pót­
adó, az az adó, melyet fizet azért 
mert már meg van róva adóval; 
hozzájárul ehoz külön pótadó be­
tegápolási alapra, katonai elszál­
lásolásra, útadó, községi pótadó, 
iskolai járulók stb. stb. hanem ál lit 
be hűségesen a pénzzel minden 
negyedévben, hát majd beállít ő 
hozzá a végrehajtó, hogy lefog­
laljon és árverezzen.

Hanem az állam, mely a gaz­
daember részéről annyi forintra 
és krajezárra tart igényt, nem 
igen törődik a gazdaember jogo­
sult igényeivel s csak ritkán, eset­
leg a költségvetési vita alkalmá­
val hangzik fel a parlamentben 
egy-két szó a földművelők érde­
kében. De szó is marad többnyire 
a pusztában kiáltó hang. A föld-
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Müvész-karczolatok.
Midőn Weber „A bűvös vadász“ 

partitúráját, befejezte, elküldte bírálat vé­
gett Beethovennak, ki azt átnézte, s avval 
az üzenettel küldte vissza Web érnek, 
hogy ne Írjon több operát. Wobert ez a 
látszólag szigorú kritika egészen leverte. 
Nemsokára azonban találkozott a mester­
rel és megkérdezte tőle, hogy igazán oly 
rossznak tartja-e „A bűvös vadász“ zené­
jét, hogy oly szigorúan Ítélt fölötte.

„Kosznak"? — feleié a mester, — 
„sőt ellenkezőleg nagyszerűnek és épen 
azért adtam azt a tanácsot, hogy több 
operát no Írjon, mert ennél jobbat soha 
sem fog többé Írni.“

*

A „Figaro“ a következőket irja Cho­
pin haláláról, melyet Clósingor, az elhalt 
szobrász, ki Chopin benső barátai közé 
tartozott, beszélt cl egykor.

Chopin nagy szalonjában feküdt, a 
hová átszállították. E terem összes bú­
torzatát egy Pleyel-féle zongora képezte.

Kwiatkowsky, Guttmann és Clésin- 
ger már három éjjelen át felváltva virrasz­
tónak a beteg mellett.

Este 8 óra fölé járt az idő ; az utólsó 
pillanat közelgőit. Többször említették, 
hogy Czartoriska Marczollina herczegnő 
ebben az időben játszotta a 13-ík zsoltárt. 
Ez azonban tévedés, mert a hercegnő a 
zsoltárt már nappal játszotta és a beteg 
művész kívánatéra csak ismételte. Utol­
jára Chopin már alig tudott beszélni. Te­
kintetét a szép Potocka Delphine grófnőre 
emelé és lassú hangon mondá : „Schu­
bert A ve Máriáját.“

A grófnő megértette és elénekelte. 
Chopin Kwiatkowszky kezét tartotta ke­
zében, időről időre megrázta és lassan 
mormogd : „Istenom, de szép ezl" 

Kevéssel éjfél előtt meghalt.
*

Paganini 1830 deczomberébcn Mar- 
steillcbe érkezett. Itt variatlókat irt s már 
hangversenyének napját is elhatározta.

Későn este, midőn minden nesz ki­
halt a földről, szobájában teremtményei­
nek betanulásával foglalkozott, midőn he­
gedűjén hirtelen egyik húr elpattant, s ő 
kénytelen volt megállni.

E pillanatban a kéményben valami 
csoszogást kallóit, mire összorázkódotl, 
gyertyát vett elő, utána tekintett, de leg­
kisebbet sem vehetett észre, mi a nesz 
okozója lehetne. Előhívta inasát, össze­
hányják az egész szobát, de sehol senki.

Paganini felhúzta a hurt és tovább 
játszott, azonban a húr újra elszakadt s 
most a kandalló kéményében sokkal erő­
sebb suhogás hallatszik.

Paganininak a magányban borsózni 
kezd a háta, újra előhívja inasát; s a 
kandallóba sok fát vetett, mire a kémény­
ből a füsttől elkábitva egy emberi alak zu­
han le s Paganini lábához veti magát.

— Bocsánat uram I — kiáltott ez — 
én szegény zenész vagyok s vágytam önt 
hallhatni. Mivel szegénységem nem en­
gedi, hogy hangversenyére jegyet válthas­
sak, padlásszobára ablakából már har­
madszor másztam az ön kéményébe s bá-
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művelési miniszter rendszerint,; 
akár ki 1 égvén is az. áradozik a 
jóakarattól a kisgazda iránt, de 
ez csak szóban nyilvánul, egyéb­
ként annak mostoha sorsa a régi 
marad, bár a súlyosbodó megél­
hetési viszonyok folyton aj tér- j 
lieket raknak a vállaira. És bár! 
a kisbirtokos sokkal nehezebben 
bírja el aránylag súlyosabb terhét, 
mint a nagybirtokos; a kormány- 
intézkedések mégis inkább annak 
a támogatását veszik czélba. Pe­
dig épen a kisbiríok volna hivatva 
a társadalmi rend fentartása ér­
dekében védbástyául szolgálni a 
szocializmus ellen. Kp azért az ál­
lamnak minden figyelmét a kis­
birtokos osztály gyarapítására kel­
lene irányítania, és egyrészt ép 
úgy megakadályoznia azt, hogy 
a latifundiumok a kisebb paraszt- 
birtokokat elnyeljék, valamint 
másrészt azt is, hogy e kisebb 
földek örök osztozkodás utján 
annyira szétdaraboltassanak, hogy 
többé nem biztosítják a megélhe­
tést. Mert ez csak növeli a paraszt 
prolotáriátust, melyet pedig inkább 
apasztani lehetne a nagyobb bir­
toktestek észszerű feltagolásával.

A megélhetés iránti nehéz 
tusában azonban támogatni lehetne 
a gazdaembert még máskép is, 
és pedig könynyü szerrel. Óvjuk 
meg elsősorban attól a sok élős- 
ditől, mely rajta hízik. Eleget kell 
szenvednie a tőzsdén folyó speku­
lációk által teremtett árviszonyok 
által és eleget kell adóznia a köz­
vetítő kereskedelem javára, mely­
nek segélyére rászorul. Védel­
mezzük meg a parasztot a taka­
rékpénztárak ellen, melyek uzso­
ráskodásukkal tönkre teszik. Te­
remtsünk olcsó és gyors hitelt. 
Miért fizessen a kisgazda ember 
a felvett kölcsön után 8 százalék 
kamatot és azonkívül 2—3 száza­
lék irásdijat vagy egyébb járulé­

kokat a takarékpénztárnak, mely j 
kölcsöntőkéit a nagy intézetektől | 
4 százalék és 4 és fél százalék! 
kamat árán szerzi ? Az olcsó hi-! 
tol a földműves gazdálkodásábanj 
olyannyira fontos tényező, hogy 
az állam bűnt követ el. ha a kis 
takarékpénzt ára k u z s óra -özei n í ei t 
csak hallgatva töri. S.

írek.

múltam művészetét. Azonban most a füst 
igen e[kábított s öntudatlanul zuhantam 
alá.

Paganini édesen mosolyogva hall­
gatta.

— Háromszor hallottam önt s most 
már boldog vagyok I — folytató az égből 
csöppent, s ekkor megragadva Paganini 
kezét, azt megcsókold.

Paganini ezen ember elragadtatásán 
láthatólag megindult. Még ez este megvizs­
gálta a szegény ördögnek a zenében való 
jártasságát s tapasztalta, hogy az bir haj 
huninál s tehetséggel a zenéhez; meg is 
ígérte neki, hogy tanítványul elfogadja.

Paganini megtartotta szavát s a sze­
gény embert, — kit Albertinak hívtak, 
de ki általában csak a „matrózok hege­
dűse“ név alatt volt ismeretes, — oly 
szeretőiével halmozta el, milyet atya gyer­
meke iránt szokott tanúsítani.

Londonban legutóbb történt leleple­
zése alkalmából nem lesz érdektelen Balfo 
működéséről egy jellemző esetet elbe- 
ssélni.

— Előfizetési felhívás. Tisztelet 
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése jövő hó elejével lejár, hogy 
azt megújítani szíveskedjenek; egy 
szersmind kérjük lapunk barátait, 
szíveskedjenek lapunkat ismerőseik 
körében is terjeszteni.

— Gyilkosság vagy öngyilkos­
ság czimmol lapunk múlt számában meg­
írt hírünkre vonatkozólag a következőket 
tudtuk meg. A talált holttestben barcsi 
ismerősei Pöhl József antonováczi (Pozscga 
m.) illetőségű községi bíróra ismertek, ki 
különben más foglalkozására nózvo ács, 
legutóbb Bidermann Ottónál dolgozott, 
Régebben volt dohánygazda is, s innét van 
Barcson az ismeretsége. Hozzá tartozóit 
távirati utón értesítették az esetről, s más­
nap el is jöttök Barcsra 4 férjes leánya, 
2 fia és 2 vője, de ekkor n holttest már 
elvolt temetve és csak fénykép után 
(mert a holttest lefőnykópeztetett) győ­
ződtek meg a szomorú valóról. Az a föl­
tevés, hogy Pölilt úgy lőtték agyon, kivan 
zárva az orvosi vizsgálat alapján, vala­
mint hozzátartozóinak August csendőrőr­
mester előtt tett nyilatkozatai is inkább 
azt bizonyítják, hogy Pülil önmaga oltotta 
ki életét. Ugyanis gyermekei azt beszél­
ték, hogy otthon nem a legjobb egyetér­
tésben ólt családjával, mivel szeretett inni 
és nagyon költekezett. Családja eljövete­
léről nem tudott semmit, valamint azt 
sem tudták, hogy merre jár. Lehet, hogy 
elmezavarodott állapotban követte el az 
öngyilkosságot.

— Sárközi Jancsi jó nevű ezigány 
prímásunk még csak rövid ideig lesz Bar-

1336-ban jelent meg „Maid of Artois“ 
czimü operája, melyet a közönség külö­
nösen Malibran asszony közreműkö­
désével valóságos lelkesedéssel foga­
dott, A jelenlegi rondo finale azonban 
csak pótlólag toldatott hozzá és épen ev­
vel ragadta el a művésznő leginkább a 
hallgatókat.

Balfe o részt éjjel irta és reggeli 8 
órakor már megjelent Malibran asszony 
lakásán, hogy eljátsza. Bóriot, a térj, már 
talpon volt, neje azonban még aludt. 
Balfe eljátszotta Bóriotnak az uj áriát ős 
elragadta vele. Most felkeltették a mű­
vésznőt, ki azonban ezért megharagudott 
és semmit sem akart az uj pótlás felől 
tudni. Hiába dicsérte férje a dallam gyö­
nyörűségét,, Malibran asszony hallani sem 
akart felőle. Ekkor ö ős Balfe megfogtak 
egy kis úgynevezett „Cottage-zongorát“, 
bevitték a művésznő szobájába és daczára 
a művésznő erélyes tiltakozásának, végig 
kellett neki hallgatni az uj részt. Csak­
hamar legyőzöttnek nyilvánította magát 
és egészen el volt ragadtatva az uj dal­
lamtól. Joachim.

csőn, jövő hónapban Báláton-Földvárra 
megy bandájával, a Balaton oly gyorsan 
híressé vált szép fürdő-telepére, melyet 
múlt évben Stefánia özv. trónörököné is 
szerencséltetett magas meglátogatásával. 
Hogy Sárközi vissza jön-e még Barcsra, 
azt nem tudjuk, de azt tudjuk, hogy szép, 
művészi játékáért nem részesült nálunk 
elég pártfogásban. Pedig hát kitűnő ze­
nész, vannak neki saját szerzeményei is, 
csinált jó talp alá való csárdást és hege­
dűje úgy tud a szívhez beszélni, csak egy 
nagy hibája van és ez az, hogy — barcsi.

Mert hát ő is alá van vetve a barcsi 
intólligenczia egy része tiran törvényei­
nek, hogy : minden mellőzendő, a mi bar­
csi, legyen az zene, ipar, vagy kereske­
delem ; no hát, azok n barcsi haut-vollek 
ne igen dicsekedjenek eme szép erényeik­
kel ! Te pedig szegény zenész, ki a leg­
utóbbi lefolyt fényes barcsi bálon is mel­
lőzve lettél, (mert hát n pécsi muzsika 
szebben szól . . .) vigasztalódjál: ha nó­
tád nem volt elég szalonmessig Barcson, 
majd jó lösz azoknak a szegény balnton- 
földvávi fiirdőző vendégeknek . . .

— Biciklistáink kellemesen veszik 
azt a jó hirt, hogy Schlesinger Vilmos, 
barcsi tekintélyes kereskedőnk megvalósí­
totta múlt lapunkban is említett tervét, 
hogy bicikli-raktárt fog Barcson fölállítani. 
Schlesinger Vilmos urnái máris több, 
különböző gyártmányú, kitűnő fajta bi- 
czikli van raktáron és igen jutányos áron 
adja. Úgyszintén mindennemű bicikli-ré­
szek nála készletben tartatnak és javítá­
sok is eszközöltetnek.

— Szülök a vasúiért. Szülök köz­
ség legutóbbi közgyűlésén a tervezett 
Barcs-kaposvári-vasút kiépítése vállalko­
zóinak fölszóLitására elhatározták, hogy 
Szülök község a vasút kiépítéséhez 8 ezer 
forinttal járul. A mint halljuk, Istvándi 
község is fel lett ez ügyben szólítva, s 
ha a tervezett vasút vonal kiépítése meg­
valósul, még nem tudni, hogy a vasút 
Szülök, vagy Istvándi községet fogja-e 
érinteni, bár Istvándi kissé eltér az egye­
nes vonaltól, do nőm lehetetlen, hogy az 
kapja meg, ha Szülőknél többet áldoz. A 
vállalkozók — azon esetben, ha a vasutat 
Szülök mellett vezetik e1, Szülök község­
től legalább is 15 ezer forintot igényelnek.

— Márczius 15. Nagy-atádi tudó­
sítónk írja : A nagy-atádi nemzeti asztal- 
társaság is megünnepelte márczius 15-ót, 
a ,, Zrínyi" vendéglőben társasvacsorával 
egybekötve. Gundy Géza, a tagok által 
szeretve tisztelt elnök, szép és lendületes 
szavakkal ecsetelte a nagy nemzeti ünne­
pet, annak jelentőségét. Röviden, de szívé­
lyesen üdvözölvén a megjolont vendége­
ket és liü tagokat, s az ünnepélyt mog- 
nyitottnak nyilvánítja.

Először is Gubiánó Lajos tartotta 
meg felolvasását, melynek czirne Március 
15. A nagy gonddal, gazdag tartalommal 
és hazaszeretet lángoló szikrájától átha­
tott szellemes és tanulságos felolvasást a 
közönség lelkesedéssel fogadta s a felol­
vasót többször megéljenezte. Ezután Be- 
nyák János és Ifjú Selmoczi Pál felváltva 
szavalták el fiatal hévvel költeményeiket. 
Sikerült előadásukat a jelenlevők tetszés­
sel fogadták.

Közben-k őzben az asztaltársaság 
tagjai hazafias dalokat énekeltek a dicső 
nap emlékére. Ifj. Dolonecz Pista háznagy 
pedig gyönyörűen emlékezett meg a dicső
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alakokról, s különösen a fiatal nemzedék­
nek véste szivébe a hazaszeretetei, intvén 
ökot annak megőrzésére és istápolására. 
Farkas Jóska sem feledkezett meg pontos 
kötelességéről, mert örömmel láttuk kezé­
ben a szegény gyermekek gyüjtőpóuztá- 
rát, melyet szokott komolysággal hordo­
zott körül. Ilyenkor azt szokta mondani : 
„T. Közönség ! Uraim és Hölgyeim! Gon­
doljunk a szegény árva gyermekekre is“. 
Mindezek után táncz következett, és a 
kedélyesen mulatozó társaság kivilágos 
kiviradtig mulatott.

— Nagy tűz volt e hó 20-án vir­
radóra Szolokon. A tűz Kéz Lörinez föld- 
müvesgazda istállóján ütött ki, eddig még 
nem tudni mi okból, és gyorsan terjedt 
tovább. Kőt gazdának leégett úgy az ut- 
czai valivnint az udvari mellék épülete, 
négy gazdának pedig csak az udvari mel­
lék épülete, Az épületek biztosítva voltak.

— Hangverseny. Mint halljuk, hol­
nap, vasárnap Back Adolf pécsi születésű 
tehetséges fiatal hegedü-müvész fog a 
barcsi kasaiéban hangversenyezni. Back 
Adolf, — kit a barcsi kaszinónak sikerült 
megnyerni, — virtouz játékával minden 
esetre egy élvezetes estét nyújt közönsé­
günknek s a fiatal művészt, ki jelenleg még 
a konservatórium egyik kitűnő növendéke, 
ajánljuk zenekedvelő közönségünk figyel­
mébe.

— A fővárosba utazó vidéki kö­
zönségnél első Ízben nem mellékes dolog, 
hogy mely szállodát válassza megérkezé­
sénél, mivel az egyik túlzott áraival, a 
másik kényelmetlen régi berendezésével, 
a harmadik a központ távoli fekvésénél 
fogva riasztja el az utazó közönséget attól, 
hogy felkeresse.

Ezen felsorolt körülmények az újon­
nan felépült „Adria“ szállodánál nem lé­
teznek, mivel a fő és székváros központ­
jában (Kerepesi ut 41. sz alatt) fekszik, 
modern, kényelmes uj berendezéssel, vil- 
lamvilágitás, telefon, központi fűtés ős für­
dőszobákkal ellátva.

A közlekedés nevezett szállodától a 
fő és székváros összes részeivel és vasúti 
indóházaival a legolcsóbban történik még 
pedig, a lóvonattal, villamvasuttal, társas­
kocsival 6 krajezárért. A szobák árai oly 
hallatlan olcsók, hogy bízvást versenyez 
nem csak a fővárosi, hanem a vidéki szál­
lodákkal is.

Hogy az „Adria“ szállodában lakó 
vendégeinek teljes kényelmet nyújtson, a 
szálloda tulajdonosa most nyitotta meg 
fényesen berendezett éttermeit ,Dreher 
sörcsarnok‘, czim alatt a hol csupán a ki­
tűnő Dreher-féle sör, hamisítatlan borok, 
legjobb konyha, pontos kiszolgálás mellett 
mesés olcsó árakon nyujtntik a vendégek­
nek.

Ezek után legmelegebben ajánljuk a 
nevezett szállodát t. olvasóinknak.

Fővárosi levél.
A küszöbön lévő tavasz, a közeledő húsvéti 

ünnepek isinél uj életet, uj felpozsdüléat hozunk a 
téli időszak alatt szunnyadó tevékenységbe. A fővá­
ros már fokozottabb élénkséget mutat ; a közsziik- 
séglotekről a tavaszi idényre már gondoskodtak a 
kiválóbb szakemberek, melyekről könnyen szerezhet 
értesülést a főváros közönsége egy séta által; ám­
de a vidék közönsége csakis a sajtó utján kaphat 
tudósítást mindezekről, mit kötelességül ismerünk 
ezúttal is megtenni.

Gazdaközönsógimkct ismét egy közérdekű és
üagyfvntosségu vállalat létesüléséről értesítjük. Az

állategószség szolgálatára szükséges gyógyszereket 
eddig hazánkban nem készítették, azokat legna­
gyobbrészt a külföldről kellett hozatni, Hazslinszky 
Károly gyógyszerész, ki a gyógyszerkülönlegessó- 
gek készítése terén elismert és számos kitüntetést 
nyert szakférfiú, ismerte fel o nemzetgazdaságilag 
is fontos vállalat létesítésének szükségességét, rnelv- 
lyol hazánk gazdaközönségénuk, valamint az állat­
egészségügynek is nagy becsű szolgálatot tesz. A 
kumeuburgi állatpor, a rostitutions-fluid, a barom­
fi porok, tápszerek, gyógyító labdacsok és kenőcsök, 
szóval minden az állatgyógyitásra ismert szerek 
készítésére Hazslinszky Károly laboratóriumot nyi­
tott, s szaktekintélyek és orvosok hozzájárulásával 
oly minőségben állítja elő az állatgyógyszcrekot, 
hogy a hasonló készítményeket felülmúlják. Ezzel 
kapcsolatoson az állategószség érdekeinek szolgá­
latára még egy másik nagyfontosságú közeget is 
létesítőt Hazslinszky Károly ; a legelőkelőbb siak- 
tekintólyek közreműködése mellett „Állategészség“ 
czimű folyóiratot indított, melyben az állategészség­
ügy körül tudnivalók ismertetésével megbecsül­
heti«! szolgálatot tesz gazdaközönségünknok. A 
lap olőiizutósi ára csak 6 korona egy évre, oly cse­
kélység, melyet minden állattenyésztéssel foglalkozó 
gazda áldozhat, hogy a lap tanulságos taná" 
csaival is előmozdíthassa gazdasági érdekeit* 
Az állatgyógyászati laboratórium tulajdonosa és az 
.Állatogószség“ czimű folyóirat kiadója mutatvány 
számokat és porospoulusokat mindenkinek szívóson 
küld. Kiadóhivatal Budapest, VIII. S ámlor-tér.

A tavasz küszöbén, midőn a közlekedés és 
forgalom ismét nagyobb mérvet kezd ölteni, a vá­
rosi és községi közigazgatóságok egyik főgondját 
kell hogy képezze a közutak és gyalogjárdák jő kar­
ba helyezése : o őzéiből ezúttal is felhívjuk a Ma­
gyar Aszfalt Részvénytársaság találmányát és sza­
badalmát képező aszfaltmacadamra, mely a legtar­
tósabb és legolcsóbb kocsiut-lmrkolat, felülmúlja a 
legtöbb koezkakő burkolatot s könnyen és olcsón 
tartható jó karban. Járdák készítése, nedves falak 
szárazzá tételére legczólszcrűbb az aszfalt-burkolat, 
s ezt különösen a t. gazdaközönség figyelmébe a- 
jánljult gazdasági épületek, raktárak stb. nedves 
falainak s padozatának burkolására. — Az aszfalt- 
macadani és az aszfalt-burkolat kiterjedése óvről- 
évvo emelkedik a közhasználatban, ami természetes 
következménye általános megismerésének, mórt a 
hol og'yszov alkalmaztatott, mindenki maggyőződik 
arról, hogy az aszfalt-madacam kocsiút mily nagy 
előnyt nyújt a járművök és állatok kímélésére s a köz­
lekedés könnyítésére, az aszfaltul való szárazzá tevés 
pedig közegészségi tekintetből, mily nagy fontosságú, 
ezt ismerte el az ezredév! kiállítás juryje is, midőn a 
Magyar Aszfalt Részvénytársaságot a legmagasabb 
kitüntetésben: díszoklevélben részesítette. — Felvi­
lágosításokat, költségelőirányzatot, stb. kívánatra 
díjmentesen küld a Magyar Aszfalt Részvénytársa­
ság igazgatósága, Budapest, Andrássy-ut 30,

A ki Budapestre utazik, annak első gondja 
a jó és kényelmes szálloda. Mint ilyet ajánljuk 
Gundel János „István-főhorczeg“ szállodáját a Fe­
renc/. Jézsef-tér és Akadómia-uteza sarkán. E szál­
loda a láticzhid, várpalota és a budai hegyekre 
nyíló ablakaival a legszebb helyen fekszik, tiszta 
jé levegője van és a villamos vasút s a Dunagőz- 
bajézási állomások szomszédságába esnek. Szobái­
ban a tisztaság mintaszerű, a kiszolgálás leggondo­
sabb s maga a szálloda mindent nyújt, mit kénye­
lem tekintetében csak igényelni lehet, árszabálya 
pedig a legmérsékeltebb. Étkező termében tiszta jó 
italok és ízletes ételek szolgáltatnak ki.

A háztartásban a nők legfontosabb gondját 
a használatban szinuhagyott vagy elpecsótesedett 
ruhák jé karba, ismét hasznavehetővó juttatása ké­
pezi s erre nézve a legezölszeriibb a festetés vagy 
vegyi tisztítás, mit legjobban a regi jé hírnevű 
Berkecz István-félo selyem- és szőrruba-fostő s ve­
gyi tisztitó intézetben (Budapest, Rózsa-tér 3. sz,) 
lehet eszközölni. Különösen figyelmeztetjük t. olva- 
sonőinket, hogy festésre vagy vegyi tisztításra szánt 
ruháikat minél előbb küldjék el, hogy azok kívánt 
időre elkészülhessenek, mert a tavasz beálltával 
igen sokan akkor gondolnak a festésre, mikor már 
használni óhajtanák, s okkor oly tömegesen érkez­
nek a megrendelések, hogy daczára a legnagyobb 
berendezésnek, lehetetlen oly rövid idő alatt elké­
szíteni, mikor kívánjak. Berkecz István-félc intézet­
ben mindennemű szövetek, ruhák, (fejletlen állapot­
ban is) a legszebben festetnek vagy vegyileg úgy 
tisztitatnak, hogy egészen újaknak látszanak. Ár­
jegyzéket kívánatra díjmentesen küld, s abból meg 
lehet tudni, hogy a kelmét milyen színre s mily 
áron lehet festeni.

CSARNOK.

A fű városi és vidéki nők.
Irta : Suskeöy József, föv. tanító

felolvasta szerző a tahi casinó műkedvelői előadásán.
Folytatás.

A fővárosi lányban az iskolázás, a 
nagyvárosi ólet, a házias életmódnak cse­
kély ismerete a nagyrnvágyást kelti fel. 
Ezórt marad Budapesten sok lány pártá­
ban. Mert addig válogatnak a kérőkben, 
inig eljön az idő, mikor már nem válo­
gathatnak. S okkor, ha ők kórnók meg a 
házasulandókat, akkor som kellenének.

Az ilyen lánynak csak olyan férfi 
imponál, aki első divat szerint öltözködik, 
remekül tánczol, van jó hivatala, éa jó 
családi összeköttetése, hogy előkelő ro­
konsághoz jusson. Komoly jellemet, hűsé­
ges ragaszkodást, ogyszorü, igaz termé­
szetet, önzetlen szerelmet nem igen ke­
resnek a férfiban. S mert ők nem keresik 
ezt a férfiban, bennük sem lehet feltalálni. 
Egy barátomnak ki szintén úgy gondol­
kodik mint én, mikor egyszer valamiért 
megboszankodtam rá, azt mondtam:

— Végy feleséget magadnak Buda­
pestről 1 Alig bírtam megbékíteni.

Hanem hát igazságosaknak kell len­
nünk. Ha minden fénynek van árnyoldala, 
akkor ahol árnyék van, ott fénynek is 
kell lenni. Úgy van I

A budapesti lányoknak vannak kitű­
nő tulajdonaik is.

Remekül öltözködnek és lehet velők 
mindenről társalogni. Ez a két tulajdon­
ság sok férfi előtt elég ok arra, hogy tu­
lajdonosát elvegye feleségül. Szerintem ez 
nem elóg az üdvösségre.

Az ilyeneknek lehet kitünően udva­
rolni, csak az a baj, hogy akkor is, ha 
már asszonyokká váltak.

Szent igaz az, hogy a ruha nem annyi­
ra általában az embert mind inkább a nőt 
teszi. Valamint a nők maguk, oly rejtelem 
előttünk ruháik is. Tetszik nekünk egy lány, 
pedig a ruhája szép. Nem tetszik nekünk 
egy asszony, pedig maga gyönyörű csak 
a ruhája rossz.

De itt is be kell vallanunk, hogy 
ebben is a vidéki lányok és asszonyok az 
elsők, mert egyszerűek. Az egyszerűség 
a fő. Csak a férfiak tudnák mi az egy­
szerű.

Egy kivágott, fehér, nehéz selyem 
ruha soknak már nem egyszerű. Pedig 
mi van ennél egyszerűbb és természete­
sebb. A szinetlen ruha a melyből egyet­
len szin kirikit; ez a nem egyszerű, és 
ha tiz féle szin van együtt, de harmóniá­
ban, ez megint egyszerű. Az egyszerű az, 
ami nagyszerű.

Látom a görög nőket, azok voltak 
mégis a legszebbek a budapesti és a vi­
déki lányoknál is.

Lábaik színes sarukba van fűzve. A 
szandálok sarok nélkül valók, mindig ki­
vágottak. (Harisnyát akkor még nem kö­
töttek, ezt a részletet talán hagyjuk el.) 
Fehér gyapjúból készült ujjas, vagy ujat- 
lan, egy darabból készült hosszú ruha födi 
testüket. Ez az egy khiton, mindjárt ez 
a khiton s azután semmi más. Jó idő volt 
mindig Görögországban. Bár csak nálunk 
volna olyan jó idő. Az egyetlen ruha 
azonban sok mindenre jó volt.

(Vége köv.)

_____________________________ 3.
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• • A gazdaközönség és a gépkereskedők
figyelmébe 1

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt iizletóv 
váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. ni.:
4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgá- 
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerü és Vidats-fóle ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, 
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza 
morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

őrlőmalmok olaj prések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kívüli mérsékelt árakor, való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomá­
sára, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hamem esetleg kisebb­

ig nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Bitka alkalom kínálkozik most aa érdekelteknek, elismert 
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül 
alacsony árak és előnyös teltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kórdezősködésre, mely egyonc- 
soH hozzánk czimzemlő, szívósén fogunk felvilágosítással és árajánlatok­
kal szolgáim. Teljes tisztelettel

2ízief és Máz
eladás.

Gyöngyös-Melléken egy ház, 
kényelmes lakással, üzlethe­
lyiséggel, kert és földdel 
és szódavizgyárral szabad 
kézből jutányos áron eladó, 
vagy esetleg hosszabb időre' 
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Ajánlja magái a helybeli és vidéki közönségnek

bárminő könyvnyomdái munka elkészítésére
A meglevő gazdag betli-asr^ag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAKi

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari
nyomtatványok, üzleti i?gy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.

Nyomatott Ozv. Habianac Augusztáénál Barcson.


